

山城区： 解放思想鼓干劲 开创发展新局面



城市建设日新月异

今年6月10日,江苏教育集团(香港)有限公司与鹤壁市山城区签约,投资1.8亿元建设鹤壁市山城区清华园实验学校,明年即将招收新生。

这是山城区狠抓教育高质量发展的一个重大成果。近年来,在鹤壁市委、市政府的正确领导下,山城区委、区政府积极回应山城百姓的期盼和要求,围绕“两个高质量”,唱响“解放思想,鼓足干劲,干在实处,走在前列”主旋律;贯彻“一切工作坚持高标准和有效益”总要求,全力做好“工业强区、强区富民、城市建设、孝善山城、党建引领”五篇文章,不断开创山城高质量发展新局面。

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军 见习记者 刘素云 通讯员 王欢/文图

做好工业强区

工业兴,则山城兴;工业强,则山城强。山城区牢牢把工业抓在手上,紧盯生物化工、新型建材、装备制造三大主导产业,深入开发挖掘康养医养、职业教育、文化旅游、总部经济、特色商贸和劳保用品领域的潜在优势和机遇,带动三产发展。

今年4月9日,省发改委正式批准牟山园区2.92平方公里纳入宝山循环产业集聚区,拿到了河南省化工产业园区的金字招牌。

全区成立了8个专业招商组,认真开展产业政

策、产业布局、产业链条、产业发展支持政策研究,分赴各地开展对外招商,通过访客商、谈项目,为山城发展注入了活力。1~7月份,全区新签约项目18个,总投资62亿元;由区级领导带队,变“批发式”粗放服务为“零售式”精准服务,强化政企耦合发展理念,主动深入47家企业现场办公,协调梳理解决疑难问题。开展政企企战略合作,与9家金融机构签订战略合作协议,融资合作意向260亿元。

山城区区长杨建强称,

要发挥重特大项目对产业发展的引领作用,重点招引符合产业方向、严守环保底线、注重科技引领的项目,推动产业延链补链,集群发展。把区域内企业的事情办好,鼓励企业在发展壮大自己的同时,以商招商,共同培育山城发展的新生力量。开挖新兴业态,挖掘山城在鹤壁、在豫北区域内的比较优势和资源禀赋,加快布局康养医养、职业教育、文化旅游、总部经济、特色商贸等新兴业态,带动三产发展,服务支持工业强区。

做好强区富民

“把强县和富民统一起来,把改革和发展结合起来,把城镇和乡村贯通起来”是习近平总书记在河南视察调研时对县区党委的殷殷嘱托。

为实现强区富民,统筹好脱贫攻坚与乡村振兴,山城区结合全区特别是石林镇的地理优势、自然资源和特色产业,努力在加快构建“南种、北养、中休闲”农村产业发展格局上下功夫。

南种,一要立足石林、放眼周边,稳步扩大核桃和高油酸花生种植规模,使之尽快达到加工厂的基础和条件;二要深度对接产品加工龙头企业,有效对接销售市场,使富民和强区同频共振。

北养,规划建设清洁生物材料产业园区,做大做强畜禽粪便尸体无害化处理设备制造产业;推动北京润田、北京沃土扩规增效,使整个山城成为有机农产品生产基地和标志认证区;发



“石林会议”旧址列入全国红色旅游经典景区



老工业基地转型走出良性路子——顺帅激光焊接科技(上海)有限公司技术工人正在用机器人设备对钢板进行激光拼焊

挥区域内青年鸡养殖优势,成立养殖专业合作社,打造豫北最大、全省知名的“优质青年鸡”培育基地和青年鸡市场交易中心。

中休闲,依托石林会议旧址、李家大院、鹤鸣湖和

果蔬采摘园等资源,大力发展红色旅游、军事文化游和鹤鸣湖风光游,吸引外来游客玩在山城、吃在山城、乐在山城、兴旺山城。抓实产业,统筹城乡,实现富民与强区的有机统一。

做好城市建设

建设一个有好的学校读书、有好的医院看病、有好的环境居住和就业的城市,是群众最迫切最现实的期盼,是山城区坚持不懈的奋斗目标。

今年2月28日,山城区召开教育工作会议,在回顾总结2018年工作的基础上,对2019年工作进行了安排,明确了以铁一般的担当推动山城区教育高质量发展的总体要求。

据了解,山城区优化教育结构,改善城乡中小学办学条件,推动城乡教育融合发展。促进学前教育普惠安全优质发展,强化综合高中艺术教育特长,改善科技中专基本办学条件,增强中等职业教育发展活力。深化竹笛、经典诵读、小金属地掷球等特色教学工作,大力发展高质量教育。创新德育工作方式,实施“教育暖心工程”,建立健全师德师风建设长效机制。坚决落实教育扶贫政策,保障贫困家庭学子接受教育的权利等工作。

医疗方面,依托紧密型医联体建设,深化医疗体制机制人事制度改革,推动与知名品牌医院合作,培育特色专科,推动医疗机构走“人有专长、科有特色、院有优势”的高质量发展之路。

居住环境方面,山城区以百城提质、“六城联创”、乡村振兴等重大机遇为契机,按照“三路六街九区十治理”的总体安排,拆除危旧房屋、违章建筑等600余处3万余平方米,馨苑小区、红旗街、山城路等改造提升项目已接近尾声。在抓好“一岭三带八景十游园”基础上,挖掘山城厚重历史文化资源,在城市门面新建“山城含翠”“鹿楼烟雨”“石林鹤鸣”等景观;实施山水林田湖草综合治理,加快建设汤河湿地、故县湿地,规划建设汤河六坝,让城市有绿肺,环境有生机;新建四个城市主题公园,使城市成为公园中的城市,工厂成为公园中的工厂,山城成为山城百姓的乐园。

做好孝善山城

今年3月鹤壁市民张彦光、董嘉芬夫妇登上“中国好人榜”,银座超市等39家商户被授予诚信“星级示范牌”,“学雷锋日”当天24家单位的60余名文明志愿者走上街头开展志愿服务……

年初以来,山城区深入开展善行山城活动,旨在大力弘扬中华传统美德,教育引导广大群众崇德向善、见贤思齐,通过选树一座典型、带动一方群众、影响一座城市,在全社会形成人人争做善行山城的践行者,让善行山城成为引领广大人民群众干事创业的一面旗帜。

山城区委书记胡红军称,山城是全市人民的山城。四

十年深耕,山城有了相对完善的基础设施和配套能力,有了较好的教育和医疗卫生体系。为此,加快推进紧密型医联体建设,谋篇布局康养医养新业态;加快古民居村落保护与开发,留下怀古怀旧的乡愁和记忆;讲好石林会议故事,传承红色传统和红色文化;加快鹤鸣湖景区建设,加大资源开发力度,努力使资源资产化、资产股份化,为开发与建设构造金融支持的基础和条件。在不远的将来,让山城成为康养医养、怀古怀旧、工矿游、红色游、风光游为一体的孝善山城,使孝善山城成为山城的标签和文化,成为山城发展的软实力。

做好党建引领

事业是靠人干出来的。山城区领导干部强化学习培训,以扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,全面深入学习供给侧结构性改革、资源型城市转型、招商引资、信访维稳等专业知识,真正用市场机制干事创业,用法治手段解难题,从改革创新找出路。

全区树立“战场选将、赛场点兵,把想打仗、能打仗、会打仗、打大仗、打胜仗的干部放到更重要的岗位,能给荣誉的给荣誉,能给地位的给地位,能使用的坚决使用起来”新导向,研究制定了《山城区绩效考核办法》,在一线考察和识别干部,在一线使用和锤炼干部,让能干者得实惠,锻造了一支敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的山城尖兵队伍。同时树立大抓

基层的鲜明导向,不断加强基层党组织建设,大力开展党组织书记“大比武”、“红旗支部”创建和支部书记星级服务管理工作,培优育强基层党组织书记,推动基层组织全面进步、全面过硬。创新实施组织联建、党员中心户评选、村(社区)“党员活动日”等活动,积极探索基层党建的新载体、新举措。抓党风廉政建设、社会治理等工作,注重标本兼治,强化制度建设,推动干部清正、政府清廉、政治清明。

上下同心者胜,风雨同舟者兴。山城区高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,牢记市委、市政府和全区人民群众的委托,进一步解放思想、鼓足干劲,干在实处、走在前列,奋力开创山城高质量发展新局面。